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FELTKURS SOM SPESIALPENSUM OG SOM DEL AV OPPLÆRINGSDELEN 
 

Matematisk institutt har i sitt lokale forskerutdanningsutvalg diskutert hvorvidt ph.d kandidater kan få godkjent feltkurs som P-TEX eller SVALEX som spesialpensum, med uttelling opp til 5 studiepoeng. Ph.d.- reglementet nevner ikke feltkurs, men forskerkurs: 
"Nasjonale og internasjonale forskerkurs med en varighet på 5 fulle arbeidsdager gir 2 studiepoeng. Krav til dokumentasjon av kursets omgang og innhold ligger på kandidat og kursarrangør"

Saken ble diskutert i Forskerutdanningsutvalget ved Matematisk institutt i fjor:

Feltkurs som spesialpensum
FU ønsket å diskutere politikken angående godkjennelse av feltkurs i opplæringsplanen til ph.d-studiet. Dette er blitt aktualisert ved at to studenter (en har søkt om godkjennelse, en annen har allerede fått godkjent kurset) ønsker å bruke et feltkurs til å dekke 5 studiepoeng i opplæringsplanen, selv om reglementet til forskerutdanningen understreker at feltkurs i utgangspunktet bare kan dekke 2 studiepoeng (om de har en varighet på 5 fulle arbeidsdager). Utvalget valgte ikke å sette en fast praksis på hvor mye et feltkurs kan telle. Det FU derimot vil kreve er at alle som søker om å få godkjent feltkurs i opplæringsplanen må vedlegge dokumentasjon på innhold, varighet og omfang for dette kurset. Deretter vil hvert enkelt tilfelle bli vurdert individuelt av FU og det vil på bakgrunn av vedlagt dokumentasjon bli avgjort hvor mange studiepoeng feltkurset vil kunne gi i opplæringsplanen. Det ble avgjort av FU at de to aktuelle studentene må fremlegge dokumentasjon for dette kurset og deretter vil FU vurdere omfanget.

Matematisk institutt har vært litt usikre på hvordan de skal forholde seg til saken, og har i instituttet sitt FU bestemt at fra 1. januar 2012, så vil ikke slike feltkurs bli godkjent som spesialpensum, og MI vil i stedet oppfordre ph.d.- kandidatene til å ta regulære emner. Dette er hovedsakelig fordi MI er usikker på innholdet i slike feltkurs, og om nivået på feltkursene er slik at det kan inkluderes i opplæringsplanen for ph.d.-kandidater. 

Hvilken praksis er det ved andre institutt?  Bør det foreligge felles retningslinjer for feltkurs i ph.d.-reglementet for alle instituttene, eller skal det her være rom for individuelle vurderinger ved det enkelte institutt?
Forskerutdanningsutvalget bes å diskutere saken med bakgrunn i saker/problemstillinger ved eget institutt, og videre å anbefale om det bør foreligge felles retningslinjer i ph.d.-reglementet som er felles for alle instituttene.
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