Evaluering av ordning med forskerskoler – utkast til høringsuttalelse

Forslag til høringsuttalelse fra Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Universitetsledelsen sendte i juni ut en høringssak til fakultetene der de ble bedt om å uttale seg om ordningen med forskerskolene. Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet har gjennom et intern høring innhentet svar fra sine institutter, ledere fra forskerskoler samt ph.d.-utvalget ved fakultetet.  En oppsummering av høringssvarene er gjengitt nedenfor, og vil danne grunnlag for fakultetets høringssvar.
Sammendrag
Gjennom arbeidet med kartlegging og evaluering av ordningen med forskerskoler samt kvalitetskriteriene knyttet til forskerskoler, har arbeidsgruppen konkludert med en anbefaling om videreføring av forskerskoler ved Universitetet i Bergen. Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet støtter hovedlinjene i arbeidsgruppens forslag til hvordan ordningen med forskerskoler skal videreføres og videreutvikles. 

Vi vil berømme arbeidsgruppen for et godt og nyttig arbeid som danner et godt grunnlag for den videre oppfølging av forskerskoleordningen. De første forskerskolene ved UiB ble opprettet i 2001, og 10 år etter mener fakultetet at tiden er moden for en evaluering av UiB’s forskerskoler for å kunne vurdere om disse har bidratt til et kvalitativt løft i forskerutdanningen ved UiB.

UiB utarbeidet i 2003 kvalitetskriteriene for opprettelse av forskerskoler basert på de nasjonale føringene fra Universitets- og høgskolerådet (UHR) om mål og organisering for norske forskerskoler. Kvalitetskriteriene ble vurdert av arbeidsgruppen og mindre endringer ble foreslått for tydeliggjøringen av formålene til forskerskolene. Fakultetet støtter forslagene til revideringen av kvalitetskriteriene.

Hovedformålet med opprettelse av forskerskoler har vært å bedre forskningskvalitet, bedre gjennomstrømning, styrke faglig forankring, styrke rekrutteringsveier for kandidatene, utvikle mer overførbar kunnskap og sikre kandidatenes videre faglige utvikling i gode fagmiljøer. Fakultetet mener det er viktig å holde fast på disse målsetningene i arbeidet med videreføring og videreutvikling av forskerskoleordningen ved UiB.

Kartlegging av forskerskoler
I arbeidet med kartlegging av forskerskoler ved UiB, gjennomførte arbeidsgruppen en spørreundersøkelse blant forskerskoleledere, fakultetsledelse og instituttledelse. Fakultetet mener at undersøkelsen burde ha omfattet flere grupper, som forskningsadministrative ansatte og ikke minst brukere av forskerskolene, ph.d.-kandidater og forskere/veiledere. Disse ulike gruppene med tilknytning til forskerskoler kunne også bidratt med andre viktige erfaringer/synspunkter til kartleggingen. Andel svar på undersøkelsen var også noe lav, en skal derfor være varsom med bruk av resultatene.
Kartleggingen viser stor heterogenitet i organisering av forskerskoler, i omfang av ph.d.-kandidater og antall partnere som er tilknyttet forskerskolene og ulike typer av forskerskoler.  Fakultetets forskerskoler bidrar til denne beskrivelsen av mangfoldet av forskerskoler ved UiB. Fakultetet har syv forskerskoler som er lokalt, nasjonalt og internasjonalt organisert, ut i fra fagmiljøenes behov. Det er viktig med en fleksibel organisering av forskerskolene, likefullt mener fakultetet at det er rom for sentrale retningslinjer for hvordan forskerskolene kan organisere seg og driftes. En tydeligere definisjon av forskerskolene vil være fordelaktig i synliggjøring av hvilken strategi UiB har i forhold til den videre satsingen på forskerskolene.

Nasjonalt og ved UiB har etablering av forskerskoler vært trukket fram som et viktig virkemiddel for å bedre kvalitet og effektivitet i forskerutdanningen. Fakultetet mener at forskerskolene i sin grunnleggende funksjon må fungere som et supplement til forskerutdanningen. Forskerskolenes formål bør strekke seg utover kursvirksomhet og inkludere forskningsvirksomhet, for å styrke forskerutdanningsmiljøet og være et kvalitetsfremmende element i forskerutdanningen. 

Kartleggingen viser at egenfinansiering og NFR er de to viktigste finansieringskilder for forskerskolene ved UiB og avdekker at manglende forutsigbar finansiering er en stor utfordring for forskerskolene. Fakultetet mener at UiB gjennom felles retningslinjer for forskerskolene kan legge rammer for en ordning med driftstilskudd til forskerskolene.  Fakultetets forskerskoler er en merverdi til forskerutdanningen ønsker en forutsigbar finansieringsordning slik at det er mulig med opprettholdelse av ønsket aktivitetsnivå og for å sikre et kvalitetmessig godt innhold. 

Alle forskerskoler ved fakultetet er forankret i instituttene og blitt opprettet etter godkjenning i fakultetets forskerutdanningsutvalg og deretter endelig vedtak i fakultetsstyret. Etter UiB’s struktur for forskerutdanning sitter fakultetene med ansvar for organisering av forskerutdanningen. Det er dermed naturlig at fakultetene fungerer som godkjenningsmyndighet for forskerskolene, med funksjon i forskerutdanning. Vi vil derfor støtte arbeidsgruppens forslag på dette punktet.
Rapporten oppsummerer med at kartleggingen klart viser at forskerskoler som et supplement til den organiserte forskerutdanning, har hatt en betydelig kvalitetsfremmende funksjon i en del fagmiljøer. Fakultetet mener at kartleggingen viser forskerskolenes bidrag til et bedre og større forskerkurstilbud og styrket forskerutdanningsmiljø. At kartleggingen viser en kvalitativt løft i forskerutdanningen, er vanskelig å konkludere med ettersom arbeidsgruppen har valgt å ikke inkludere kvalitetsdimensjonen i sitt mandat.  

Evaluering av kvalitetskriteriene og forslag til reviderte kvalitetskriterier

I arbeidet med evaluering av UiB’s kvalitetskriterier for forskerutdanning fra 2003 konkluderte man at kvalitetskriterienes funksjon for forskerskolene har vist seg svært fruktbare som en rettsnor for hva en forskerskole skal være. Arbeidsgruppen trekker likevel fram at det er behov for en avklaring av kvalitetsstatus og hvordan de skal håndheves og anvendes av den enkelte forskerskole, fagmiljø, institutt og fakultetet. Det er også viktig at kvalitetskriteriene har en institusjonell status som en del av den totale forskerutdanningen. Arbeidsgruppen foreslår at kvalitetskriteriene skal være minimumskrav for hva en forskerskole skal være foruten å danne grunnlaget for forvaltning av forskerskoleordningen.  Fakultetet støtter Arbeidsgruppens forslag til hvilken status kvalitetskriteriene skal ha for forskerskolene spesielt og forskerutdanning generelt. 

I arbeidet med revisjonen av kvalitetskriteriene er Arbeidsgruppen ganske samstemt mht. at forskerskoler skal være et supplement til forskerutdanningen. Forskerskolene kan derfor ikke ha ansvar for opptak, oppfølging og veiledning av kandidater samt disputas. Som en konsekvens av dette så er disse ansvarsområdene gjennomgående blitt tatt ut i revisjonsforslaget. Fakultetet støtter forslaget til reviderte kvalitetskriterier.

Fakultetet vil gjerne trekke frem at den pågående forskerutdanningen ved fakultetet oppfyller i all hovedsak kvalitetskriteriene for forskerskolene. I arbeidet med innføring av forskerskoleordningen valgte fakultetet på et tidlig tidspunkt å innføre tilleggskriteriene for opprettelse av forskerskoler ved fakultetet. Fakultetet ønsket å være tydelig på hvilken organiseringsstruktur og funksjon forskerskoler skal inneha. Fakultetet innførte derfor de tilleggskriteriene som er listet under, og vi ønsker fremdeles å holde fast på disse tilleggskriteriene:

· Forskerskolene skal være forankret i instituttene som følge av en ny ledelsesstruktur.

· Forskerskolene skal være et verktøy for å profilere fakultetets forsknings- og forskerutdanningsvirksomhet.

· Forskerskoler/forskerskolekonseptet skal benyttes som et verktøy for å inkludere forskerutdanningskandidater som er tilsatt i instituttsektoren/universitetets randsoneaktivitet og/eller får sin faglige veiledning der, i et forskerutdanningsmiljø.

Arbeidsgruppens anbefalinger til videre oppfølging av forskerskoleordningen ved UiB

Arbeidsgruppen anbefaler å videreføre satsingen på forskerskoler ved UiB basert på de observasjoner man har gjort om at flere forskerkurs, seminarer og gode faglige nettverk utgjør et supplement til og gir en merverdi i forskerutdanningen. Forskerskolene utgjør et viktig forskerutdanningsmiljø og er en god arena for nettverksbygging for kandidatene.  Fakultetet deler disse oppfatningene og støtter videreføringen av forskerskoleordningen. 

Arbeidsgruppen anbefaler også at man foretar en avklaring av forskerskolenes finansieringsgrunnlag, noe som vil være avgjørende for forskerskolenes kontinuitet og bærekraft over tid. Et konkret forslag fra Arbeidsgruppen mht. finansieringen, er at faglige aktiviteter som forskerkurs bør inngå i undervisningsregnskapet. Kartlegging av forskerskolene ved UiB viser et mangfold når det gjelder hvordan forskerskolene her er organiserte, blant annet gjennom utstrakt samarbeid med lokale, nasjonale og internasjonale forskerskoler. En finansieringsmodell basert på undervisningsregnskapet kan imidlertid vise seg å være vanskelig å gjennomføre. Fakultetet mener derfor at en gjennomgang av hvilken finansieringsmodell som kan være mest hensiktsmessig for forskerskoler må komme på plass før en eventuell beslutning skal tas. Vi ser behov for en avklaring av finansieringsgrunnlaget for forskerskoler, og mener at dette kan oppnås gjennom driftsmidler til fakultetet øremerket til forskerskoler for drift og faglige aktiviteter. 

Arbeidsgruppen holder fast på at det er mer hensiktsmessig at ansvaret for de formelle elementene i forskerutdanningen skal ligge på fakultetet og ikke hos forskerskolene. I tillegg skal kvalitetskriteriene anses som en kvalitetsrettesnor for hvilke minimumskrav som bør legges til grunn for en forskerskole. Organiseringen bør ikke styres av andre faktorer enn kvalitetskriteriene, som skal være toneangivende for forskerskolene. Dette er for å sikre et mangfold i organiseringen, noe som vil være et fortrinn og bidra til en god organisering ut fra fagmiljøenes behov – spesielt sett i forhold til aktivitetsnivå og omfang. Fakultet mener imidlertid at det er viktig med muligheter for fleksibilitet når det gjelder organiseringsformen for ulike forskerskoler. Det er likefullt rom for sentrale retningslinjer for hvordan forskerskolene kan organiseres og driftes. En tydeligere definisjon vil være fordelaktig som et ledd i en synliggjøring av hvilken strategi UiB har i forhold til den videre satsingen på forskerskolene.

Fakultetet praktiserer i dag Arbeidsgruppens anbefalte godkjenningsprosedyrer for forskerskoler og har gjort dette over lengre tid. Fakultetet mener at det er viktig at forskerskoler er forankret i instituttene med tett tilknytning til forskergrupper i fagmiljøene. Vi mener at basis ut fra en fast godkjenningsprosedyre med kvalitetskriteriene som minimumskrav for opprettelse, har resultert i at forskerskolene opprettet ved fakultetet holder et gitt kvalitetsnivå.

Generelt mener fakultetet at det hadde vært behov for å kartlegge det kvalitative innholdet i forskerskolene ved UiB. I denne sammenheng kunne man få avklart hvilke kvalitetskriterier som har størst påvirkning på kvaliteten og hvordan ressurstilgangen påvirker aktiviteten og den variasjonen som finnes mellom forskerskolene. Fakultetet vil derfor gjennomføre en egen kvalitativ evaluering av fakultetets forskerskoler.  
