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Kvalifiseringsstudier for masteropptak til <programnavn>
[bookmark: START]Vi viser til din søknad om opptak til masterprogram i <programnavn> til fristen <15. april / 1. november>. Søknaden er nå behandlet og vi kan dessverre ikke tilby deg en plass direkte på masterprogram i <programnavn>. 

Instituttet ønsker likevel å gi deg muligheten til å studere hos oss <semester> for å kunne kvalifisere deg for neste masteropptak. 

Begrunnelse for avslag:
· Masterprogram i <programnavn> har et begrenset antall plasser og du nådde ikke opp i konkurransen.
· Ut fra våre opplysninger fyller du dessverre ikke spesialiseringskrav for å bli tatt opp til masterstudiet i <programnavn>.
· Annet

Søknad om kvalifiseringsstudier
Dersom du ønsker å studere her <semester> må du 
· sende en epost til Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet studie@mnfa.uib.no, merket «Kvalifisering», med ditt navn og masterprogrammet du opprinnelig har søkt på. Du vil da få studierett på årsstudier og nærmere informasjon om studiestart. 
· Du må også ta kontakt med studieadministrasjonen på instituttet <Epost-adresse institutt> innen <dato> for å sette opp relevante emner for <semester>. 

Send epost innen <20. juli / 31. desember> <år> dersom du ønsker å ta kvalifiseringsstudier.

Her kan det (men må ikke) stå nærmere informasjon om spesielle krav og anbefalinger til den enkelte søkeren, spesielle emner, konkrete karakterkrav, o.l. For eksempel:
Hvilke emner du skal ta, vil avhenge av hvilket program du ønsker å kvalifisere deg til. Resultatene på emnene vil inngå i opptaksgrunnlaget for en eventuell ny mastersøknad for opptak <semester>, og du må derfor oppnå tilfredsstillende karakter.

Regler for kvalifiseringsstudier
Studieretten for kvalifisering har begrensninger som du må være oppmerksom på:
· Studieretten er begrenset til < ett semester / ett år >.
· Det er ikke mulig å søke om permisjon, deltidsstudier eller forlengelse av studieretten.
· Opptak til kvalifiseringsstudier og avlagte emner under kvalifiseringsstudier gir ingen garanti for opptak til et masterprogram. Du må søke om masteropptak på nytt. Søknadsfristen til neste opptak til mastergradsprogram er <1. november / 15. april>. 

[bookmark: _GoBack]Klagerett
Vi opplyser om at etter forvaltningslovens § 28 har du klagerett over avgjørelsen. Fristen for å klage er tre uker fra du mottok brevet. Grunngitt klage sendes til Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet, Postboks 7803, 5020 Bergen.
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