INFORMASJON TIL FAGPERSONER UNDER BESØK I EKSAMENSLOKALER. 
Fagpersoner skal stå oppført med navn og telefonnummer på eget skjema som følger med oppgavekonvolutten i eksamenslokalet eller som er registrert i Inspera assessment. Det må være mulig å kontakte fagpersonen(e) på telefon i hele det tidsrommet eksamen pågår, spesielt i de tilfeller hvor fagpersonen ikke besøker lokalet. 
Når fagpersonen ankommer lokalet skal vedkommende først henvende seg til hovedvakten, legitimere seg og signere skjemaet som er sendt ut med eksamensoppgaven og som spesifiserer hvem som skal møte i lokalet. Hovedvakten kan instruere fagpersonen om hvor kandidatene i det gjeldende emnet sitter, hvis de sitter samlet. 
Fagpersonen skal kun svare på spørsmål som er av faglig art og som gjelder eksamensoppgaven. Fagpersonen skal ikke ta stilling til spørsmål om administrasjon av eksamen. Spørsmål av en administrativ art skal avklares med de ansvarlige på det enkelte institutt/fakultet. 

I lokalet må fagpersonen opptre diskret og med lav stemmebruk slik at kandidater i andre emner ikke blir forstyrret. 

Fagpersoner som ønsker å bruke mobiltelefon må gjøre dette utenfor eksamenslokalet for å unngå forstyrrende uro. Skru alltid av ringelyden på egen mobil før du går inn i lokalet.
Vær oppmerksom på at henting av besvarelser i eksamenslokalet ikke er tillatt. Etter endt eksamen blir besvarelsene samlet inn av hovedvakten. Hovedvakten leverer besvarelsene til Studieadministrativ avdeling, Langes gate 1, hvor de blir klarert for utlevering. Her kan de hentes etter kl 9 neste virkedag. Dersom det er spesielle forhold som gjør at henting direkte i lokalene er absolutt nødvendig, kan det søkes om dispensasjon fra hovedregelen. Henvendelsen rettes til Studieadministrativ avdeling gjennom issuetracker, hvor hvert enkelt tilfelle vil bli vurdert av personalet som er ansvarlig for forholdene i eksamenslokalet. 
