MASTEROPPTAK / Admission to Master's Degree Programmes

Kjære søker / dear applicant

Denne e-posten inneholder generell informasjon om prosessen for søknadsbehandling og tilhørende frister, og når du kan regne med å få endelig svar på din mastersøknad.

This e-mail contains general information about the application process and deadlines, and information about when you will get a reply to your application. 
Søknadsbehandling og frister

Se også flytskjema for søknadsprosessen Fra søknad til opptak
· Frist for innsending av omslagsark med dokumentasjon angis på omslagsarket (normalt 12 dager etter mottak). 

· Du får svar på søknaden din innen 15. juli for opptak til høstsemesteret, innen 10. desember for opptak til vårsemesteret. Tilbud om opptak blir lagt ut på Søknadsweb 

· Dersom du får tilbud om plass må du gi svar i Søknadsweb innen 31. juli for opptak til høstsemesteret, innen 31. desember for opptak til vårsemesteret på om du tar imot plassen. 

· Du kan få tilbud om plass på masterstudiet under forutsetning at du består eksamen i emner som du avlegger eksamen i inneværende semesteret. Slike tilbud blir gitt i påvente av at sensuren skal falle. Dersom dette er eksterne eksamener (ikke fra UiB) må du sende inn karakterutskrift, vitnemål eller bekreftelse på oppnådd grad så snart som mulig. 

Admission process and deadlines
Please read the flow chart From application to admission
· Deadline for returning the cover sheet along with required documents is given on the first page of the cover sheet (about 12 days after receiving). 

· You will receive a reply on your application within 15 July for autumn term, within 10 December for spring term. Offer for admission or refusal will also be published in Søknadsweb 

· Accepted applicants have to confirm in Søknadsweb to accept the offer of admission. Deadline for confirmation is 31 July for autumn term, 31 December for spring term. 

· You may get an offer of admission on the condition of exam results achieved in the present semester. External (not UiB) transcripts for results achieved and diplomas awarded after application deadline have to be send to the department as soon as possible and within 31 July for autumn term, 31 December for spring term.
