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Ph.d.-kandidater som mentorer for elever på videregående skole – studiepoenggivende aktivitet

I arbeidet med økt interesse for og rekruttering til realfag, har fakultetet inngått avtaler med en rekke videregående skoler, deriblant Nordahl Grieg videregående skole. I denne sammenheng er det kommet inn et forslag fra Nordahl Grieg videregående skole, ut i fra ønsket om bedre kjennskap til forskningsmiljøene ved UiB, gjennom et prosjekt hvor elever kan bli tilknyttet en forskningsgruppe ved fakultetet. Gjennom tilknytningen til en forskningsgruppe, vil en elev for eksempel kunne få en doktorgradskandidat som mentor og vil kunne følge forskning på nært hold. En skisse for hvordan et tenkt samarbeid mellom en forskningsgruppe/ph.d.-kandidat og skoleelever kunne være, følger vedlagt. 

Som mentor for skoleelever vil ph.d.-kandidater kunne fungere som et sosialt og faglig forbilde, elevene vil da få positive rollemodeller og læremestre i realfag. For ph.d.-kandidater vil dette arbeidet kunne inngå i formidlingsdelen av opplæringsplanen. 

En forutsetning for at et slikt prosjekt skal kunne settes i gang er bl.a. at ph.d.-kandidater kan få godskrevet dette arbeidet i form av studiepoeng - eventuelt som en del av deres pliktarbeid. 

FU-medlemmer bes komme med innspill i forhold til om dette er en type aktiviteter som kan inngå i en doktorgradsutdanning, enten i form av studiepoeng eventuelt som en del av ph.d.-kandidatenes pliktarbeid. 

Forslag til vedtak
Fakultetets forskerutdanningsutvalg anbefaler at ph.d.-kandidater som ønsker å være mentor for skoleelever evt. andre i arbeidet med rekruttering til realfag, vil gjennom dette kunne gi uttelling i form av studiepoeng. Det vil også kunne inngå i formidlingsdelen av opplæringsplanen eller kan inngå som en del av kandidatenes pliktarbeid. Uttelling måles etter gitte retningslinjer: Ett studiepoeng tilsvarer 30 arbeidstimer.

Vedlegg: 

1. En skisse til hvordan et tenkt samarbeid mellom en forskningsgruppe/ph.d.-kandidat og skoleelever kan være. 
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