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	Opprette kommisjoner med sensorer og knytte disse til eksamen, samt fordele kandidatene til kommisjoner. 


Det er viktig at eksamensprotokollen tydelig viser hvilke sensorer som skal signere protokollen. I tilfeller der det er flere kommisjoner, er det også viktig at hver kommisjon får en egen protokoll. 

Ved å opprette kommisjoner, knytte sensorer og fordele kandidater til disse, vil eksamensprotokollen som tas ut fra FS tydelig vise hvilke kandidater som er fordelt til hvilken kommisjon og hvilke sensor(er) som inngår i kommisjonen. 

Oppretting av kommisjoner gjøres i bildet "Kommisjoner med sensorer" (Forberede Vurdering/Bilder/Sensor / Kommisjon). Kommisjonene knyttes til vurderingsenheter. Det betyr at dersom det er flere eksamensdeler så må opprette kommisjon for hver eksamensdel. En benytter rapporten "FS566.001 Vurderingsprotokoll" for å ta ut protokoller. Dersom det er eksamensdeler vil en få ut en liste for hver kommisjon for hver eksamensdel. 

Dersom alle eksamensdelene skal i samme kommisjon, kan en lage kommisjoner bare for vurderingsenheten som utgjør det samlede eksamensresultatet. Da må en benytte "FS566.002 Vurderingsprotokoll med deler" for å få en protokoll fordelt etter disse kommisjonene. Denne protokollen vil inneholde en kolonne for hver eksamensdel. 




Sensorene knyttes til kommisjonen ved å legge til rader i nederste del av bildet. Alle fagansatte blir overført fra personalsystemet til FS. En kan likevel kanskje oppleve at en ikke finner den ansatte man leter etter. Det kan være to grunner til dette: a) Personen er ennå ikke registrert i personalsystemet eller b) personen er knyttet til en annen stedkode enn det emnet er knyttet til. Nedtrekksmenyen viser i utgangspunktet kun fagpersoner knyttet til samme sted som emnet. 

Dersom du ikke finner fagpersonen i nedtrekksmenyen, kan du forsøke å skrive inn fødselsnummeret i stedet. Dersom du da får feilmelding betyr dette at personen ikke finnes som fagperson i FS. Se senere avsnitt om registrering av fagpersoner. 

Om en ønsker å fordele studentene på kommisjoner ved hjelp av rutinen "FS551.001: Kommisjonsfordeling" må en hake av for "Automatisk fordeling" og angi "Antall oppgaver". Sistnevnte er antall studenter som skal fordeles til kommisjonen. 

Rutinen vil bli presentert senere. Det er også viktig at totalsummen av antall oppgaver (altså eksamenskandidater) er lik det totale antall eksamenskandidater på emnet. 

I bildet "Vurderingsenhet Samlebilde" (Vurdering/Bilder) kan en fordele kandidatene manuelt til kommisjonene. 

Kommisjonsfordelingen
Selve fordelingen gjøres ved hjelp av rutinen "FS551.001 Kommisjonsfordeling" (Vurdering/Rutiner/Sensor / Kommisjon). I rutinen angis emnekode, eksamenstidspunkt og vurderingskombinasjon. Rutinen kan med fordel kjøres uten oppdatering først for å se at alle studenter får plass i en kommisjon. 




Rutinen fordeler studentene i kommisjoner basert på kandidatnummer, dersom kandidatnummerering er foretatt. Det vil si at de med lavest kandidatnummer havner i den første kommisjonen og så videre. 

Dersom rutinen er slik at en sorterer besvarelsene etter kandidatnummer, kan det derfor være en fordel å vente med kommisjonsfordelingen til kandidatnummereringen er gjort. I motsatt fall vil studentene bli fordelt tilfeldig. 

OBS: Dersom eksamen består av flere deler, vil en ikke nødvendigvis få plassert de samme studentene i de samme kommisjonene. Om ønskelig kan kommisjonsfordelingen justeres manuelt i bildet Vureringsenhet samlebilde (underbildet Kandidat). 

Når kommisjonsfordelingen ser grei ut, kjøres rutinen med kryss for Oppdater database. Resultatet av kommisjonsfordelingen kan ses i bildet "Vurderingsenhet samlebilde" (Vurdering/Bilder). Her kan en også plassere kandidater manuelt i kommisjoner ved å angi/endre kommisjonsnummer. Legg merke til at kandidater som allerede har et resultat (for eksempel trekk eller ikke møtt) ikke er plassert i kommisjoner. 




Oppretting av fagperson
Dersom du ikke finner fagpersonen i nedtrekkslisten kan du først sjekke om personen er registrert i FS i det hele tatt (mange fagpersoner har jo studert ved UiB). Dette kan sjekkes enkelt ved å søke i bildet Person / Fagperson: 

I eksempelet under har vi søkt fram en testperson for å se om hun er registrert som fagperson. Mangelen på informasjon i nederste del av bildet viser at hun ikke er registrert som fagperson. 




For å registrere testpersonen som fagperson, legger man inn en ny rad i nederste del av bildet, slik: 




Det eneste obligatoriske feltet i underbildet er Fagfelt (fritekst), men man må passe på å krysse av for Aktiv. I tillegg bør man i det minste registrere en stedtilknytning. 

Dersom personen ikke er registrert i det hele tatt, må dette gjøres først. En må registrere en ny person i dette bildet: 




I eksempelet over har vi satt inn en ny rad og er klar til å registrere personen. Legg merke til at man må ha fødselsnummer for å få personen registrert. Er personen man ønsker å registrere utenlandsk, slik at ikke vedkommende har norsk fødselsnummer, kontakt FS-hjelp. 

