LÆRINGSUTBYTTE

Samling av læringsutbyttebeskrivelser for emner ved MN pr. vår 2010
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Mål og innhold eller Læringsutbytte/resultat?
Det har vært knyttet forvirring til begrepene som blir brukt i arbeidet med læringsutbytte. Så langt har både Faglig innhold, Læringsmål og Læringsutbytte blitt brukt ved beskrivelse på emnenivå. I de reviderte malene for emnebeskrivelser ved UiB er Faglig innhold og Læringsmål slått sammen og erstattet med Mål og innhold, mens Læringsutbytte er presisert og kategorien heter nå Læringsutbytte/resultat. 

Mål og innhold og Læringsutbytte/resultat skal beskrives i to ulike kategorier, der Mål og innhold beskriver hva emnet inneholder (f. eks. oppramsing av tema som inngår i et emne, kapitler i pensumboken, og lignende), mens Læringsutbytte/resultat sier noe om hva vi forventer studenten skal kunne etter å ha fullført emnet, både når det gjelder kunnskap og ferdigheter. 

For noen emner er det allerede beskrevet læringsutbytte, mens for noen emner er ”feil tekst” lagt inn i kategorien Læringsutbytte/resultat (skulle vært plassert under Mål og innhold).  For en del emner/fagområder vil det derfor være behov for en gjennomgang med tanke på å se hvilke tekster som skal legges i Læringsutbytte/resultat-kategorien og hvilke som skal legges på Mål og innhold – kategorien.

For å belyse akkurat denne problemstillingen vises det her 2 eksempler, MAT213 og MAT215. For MAT213 er teksten som står skrevet i Læringsutbytte/resultat bare en fortsettelse av teksten som står skrevet i kategorien Mål og innhold, den sier ikke noe forventet læringsutbytte. Emnet MAT215 har en tydeligere skille; Mål og innhold er en oversikt over hvilke tema som inngår i emnet mens Læringsutbytte/resultat beskriver hva som er forventet av studenten etter avsluttet emne. MAT215 har en tekst i de to ulike kategoriene som oppfyller det kravet som nå settes til de enkelte emner.

MAT213 Funksjonsteori
Mål og innhald
Emnet inneheld teorien for analytiske funksjonar av ein kompleks variabel, Taylor- og Laurentrekkjer, fleirtydige funksjonar, residyrekning, Laplace- transformasjonen og denne sin inverse, med bruksområde.
Læringsutbyte/resultat
Emnet tek sikte på å gje ei innføring i grunnleggjande omgrep og resultat frå kompleks funksjonsteori og gje døme på bruk av teorien.


MAT215 Mål- og integralteori

Mål og innhald
Emnet omhandlar Lebesgue integralet, generell teori for målrom og målbare funksjonar, Lebesgue-Stieltjes mål på tallinja, Radon-Nikodym satsen, Fubini satsen, Lp-rom og nærliggjande tema.
Læringsutbyte/resultat
Studentane skal kunne dokumentera innsikt i moderne integrasjonsteori som eit verktøy i vidaregåande analyse og statistikk.

Beskrivelser av læringsutbytte for emner ved MN

	BIOXXX
Aktuelle geobiologiske tema
	Etter fullført emne skal studenten ha god kunnskap om ulike aktuelle tema innan geobiologi, kjenne til dei nyaste forskningsresultata på desse felt, kva for hypoteser og teoriar som er gjeldande, og kva for viktige spørsmål og problem som ein ikkje har svar på. 

After completing the course the students will have in-depth understanding of the current relevant topics in geobiology, as well as information about recent research advances in the field, current hypothesis and theories, possible contradictions, problems, and unanswered questions.

	GEOL228
Dateringsmetoder i kvartær
	Studentene skal tilegne seg en oversikt over aktuelle dateringsmetoder i kvartærgeologi og kunne velge relevante metoder til et gitt problem, samt å kunne vise en kritisk vurdering av dateringer. 

	GEOL348 
Aktuelle tema i geokjemi og geobiologi
	Etter fullført emne skal studenten ha godt kjennskap til dagens kunnskapsnivå innan dei aktuelle tema som blir tatt opp, og kjenne til pågåande diskusjon om eventuell motstridande evidens og ubesvarte spørsmål.  

The goal for the course is that the student should obtain in depth knowledge about the actual topics, and get an insight into current discussions about possible contradictions and unanswered questions.

	GEOL380 
Geologisk prosessforståelse: Anvendelse i hydrokarbonleting og CO2 lagring
	Etter fullført emne skal studentene kunne forstå hvordan geologisk arbeid påvirker beslutninger innen hydrokarbonleting og CO2 lagring.

	MNF201
Forskning: Vitenskapsteori, metode og anvendelse
	Ved avslutta kurs skal studenten kunne analysere bruksretta forsking ved hjelp av omgrep og forståing frå vitskapsteorien knytt til naturvitskapanes normer og kjenneteikn, samspel mellom samfunn, teknologi og fag. Studenten skal kunne forklare og anvende sentrale omgrep innan fagområdet for den gjennomførte prosjektoppgåva, bruke og forklare sentrale arbeidsmåtar, prosesser og metodar for databehandling på fagområdet samt demonstrere innsikt i initiering og bruk av kunnskap frå forskingsområdet.

	MNF-CO2
Fangst og geologisk lagring av CO2
	Etter fullført emne vil studenten ha ei brei innsikt i dei økonomiske, tekniske og vitskaplege utfordringar knytt til geologisk lagring av CO2. 

	NANO310 
Nanoetikk

(april 2010)
	Etter å ha fullført emne, skal studentane:

1. kunne gjøre systematisk greie for etiske og samfunnsmessige aspekt ved nanovitskap og nanoteknologi (N&N).

2. kjenne til innhaldet i sentrale forskings- og vitskapsetiske prinsipp og retningslinjer, særleg NENT sine retningslinjer og EU-kommisjonens “Recommendation on a Code of Conduct for Responsible Nanosciences and Nanotechnologies” (CoC).

3. kunne identifisere etiske og samfunnsmessige aspekt og problemstillingar ved sitt eige forskingsarbeid.

4. kunne analysere aspekta og problemstillingane nemnd i punkt 3, mellom anna ved bruk av NENT-reglane og CoC, munnleg og skriftleg, i ein uttrykksform som er forståeleg for fleire enn spesialistar i N&N .

5. kunne reflektere kritisk omkring vitskapsetiske og forskingspolitiske spørsmål, både på eit generelt og eit konkret nivå.

6. kunne omsetje konklusjonane av eigne forskings- og vitskapsetiske analyser til tilrådingar til konkret handling.
Læringsutbyttet bidrar mellom anna til å oppfylle følgjande generelle krav i det nasjonale kvalifikasjonsrammeverket:

· “Kandidaten kan reflektere over egen faglig utøvelse og justere denne under veiledning” (1. syklus).

· “Kandidaten har innsikt i relevante fag- og yrkesetiske problemstillinger” (1. syklus).

· “Kandidaten kan analysere relevante fag-, yrkes- og forskningsetiske problemstillinger” (2. syklus).

· “Kandidaten kan gjennomføre et [...] forskningsprosjekt [...] i tråd med forskningsetiske normer” (2. syklus).

· “Kandidaten kan kommunisere om faglige problemstillinger, analyser og konklusjoner innenfor fagområdet, både med spesialister og til allmennheten” (2. syklus).

· “Kandidaten kan identifisere nye relevante etiske problemstillinger og utøve sin forskning med faglig integritet” (3. syklus).

Emnet er ikkje tilrettelagt for å oppfylle kravet om å “beherske fagets vitenskapsteori”, og det kan derfor ikkje ventast at NANO310 fullt ut fyller kravet til vitskapsteori og etikk i PhD-graden.

	PTEK205 
Numeriske metoder for prosessteknologi
	Etter fullført emne skal studenten: 

· ha ei djupare forståing av dei grunnleggande transportlikningane i prosessteknologi

· kjenne til molekylær simulering

· kunne utføre numeriske simuleringar (CFD)

· kunne gjere enkel programmering i Fortran

· kunne vite korleis dei ulike teknikkane blir brukt til kvantitativ behandling av strøymande fluid og grenseflatesystem ved prosjektering/design av prosessteknisk utstyr
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