Oppsummering av møte med Jannicke Gran fra Lånekassen, 25.2.09
Forsinkelse
Studenter kan være inntil 60 SP forsinket i studiet og fremdeles ha rett til videre lån. Hvis en student blir forsinket med 61 SP vil h*n få avslag på videre lån. 

Når må de begynne å betale tilbake:

Etter 3-4 måneder vil de motta en betalingsplan og første avdrag har frist etter nye 3-4 måneder. Det betyr at dersom en student ikke får støtte et vårsemester, mottar h*n brev og betalingsplan i april og første innbetaling vil være i august. Hvis personen studerer i vårsemesteret og består eksamen slipper h*n å betale avdraget i august. 

I perioden uten studielån løper rentene og dette beløpet blir ikke ettergitt.

Sykestipend
Gis for inntil 1 år. Utover 1 år behandles søknaden spesielt hos Lånekassen sin fagavdeling.

En student kan ikke være 50% sykemeldt og få omgjort lån til stipend. Lånekassen krever at en er 100% sykemeldt for dette. En kan likevel etter søknad få støtte utover 60 SP forsinkelse på grunnlag av dette.
Fødselsstipend

En gravid student/kommende far søker om fødselsstipend. Denne søknaden (og senere fødselsattest) dekker dokumentasjonsbehovet til Lånekassen, men i noen tilfeller vil de be studenten om dokumentasjon fra Lærestedet (og da må vi skrive brev). Studenten trenger ikke å ha permisjon fra studiet for å motta fødselsstipend. 

Lånekassen krever heller ikke at det blir avlagt SP i denne perioden. Tar en student SP under fødselspermisjonen kan h*n bruke dette til å dekke evt tidligere forsinkelser.
Stipend gis for 10 måneder og starter 3 uker før termin. NB! Vi må ikke registrere studenten i permisjon tidligere enn 3 uker før termin, det kan skape problemer med fødselsstipendet. Studenten kan ikke motta fødselsstipend dersom den andre forelderen mottar foreldrepenger.
Eks En bachelorstudent henvender seg i november for å diskutere vårsemesteret. Hun har termin 1.mars og lurer på hva hun skal gjøre i vårsemesteret. 
· Hun må semesterregistrere seg som vanlig i januar for å få studielån frem til fødselen i mars. Hun bør melde seg til emner som krever minst mulig oppmøte/innlevering. Når det nærmer seg eksamen velger hun om hun vil trekke seg fra eksamen (innen to uker før) eller gjøre et forsøk. 
I dette semesteret skal studieretten stå aktiv, vi legger vi IKKE inn permisjon. Bachelorstudentene har uansett ubegrenset med tid på gjennomføringen. For høstsemesteret er det studentens valg om hun skal ha permisjon og fritak for å betale semesteravgift, eller om hun vil semesterregistrere seg og melde seg til eksamen. Det er viktig at studenten semesterregistrerer seg dersom hun skal ha vanlig lån i deler av semesteret, for eksempel hvis faren skal ha permisjon og da mottar foreldrepenger (fra arbeidsgiver/fødselsstipend fra Lånekassen). 
Konklusjon: for de fleste bachelorstudenter er det best å være aktiv student og semesterregistrert gjennom perioden med graviditet, fødsel og videre i barnet første leveår!

En masterstudent har begrenset tid og må registreres med permisjon på studieretten i forbindelse med fødsel. Pass på å ikke legge inn permisjon tidligere enn 3 uker før termin. 

Dersom studenten skal jobbe på lab med kjemikalier som kan være uheldige for fosteret/ delta på felt i ulendt terreng etc., kan hun ta permisjon fra studiene tidligere enn tre uker før termin. Lånekassen kan godta permisjon i mer enn tre uker før fødselen når årsaken til permisjonen er sykdom/overskridelse av terminen eller krav/anbefaling fra skolen. 

Varighet av semestre
Vårsemesteret: 15.1 – 14.6 (eksamen avlagt frem til 14.8 regnes på vårsemesteret)

Høstsemesteret: 15.8 – 

Det gis ikke studielån i sommermånedene. Men studenter som deltar på obligatorisk feltkurs i 2 uker eller mer kan søke om støtte.

Fulltid/deltid

Studentene må ta minimum 15 SP pr semester for å få rett til lån (som deltidsstudent). Studenter som planlegger å kun ta eksamen i 10 SP har ikke rett til lån og skal da ikke motta lån. Vi skal være forsiktig med å gi studentene tips om hvordan de omgår regler. Men i praksis fungerer det slik at hvis for eksempel en student om ligger 20 SP foran i studiet melder seg opp til eksamen i 30 SP og får innvilget fullt lån, så kan studenten så trekke seg fra eksamen to emner og få full omgjøring av lån til stipend på slutten av semesteret. MEN studentene har meldeplikt overfor Lånekassen hvis de ikke er fulltidsstudenter i hele semesteret, så vi må passe på hvordan vi ordlegger oss i en slik sak. (Trekk fra eksamen bør de i så fall gjøre rett før trekkfristen og ikke tidlig i semesteret) 
Problem med deltid når det er 10SP-emner: Studenten må planlegge å ta 20 SP pr semester for å ha rett til (deltids)lån. Dersom studenten kun avlegger 30 sp i løpet av året, og ikke 40 sp som ”planlagt”, så vil h*n bli regnet som forsinket i utdanningen og får ikke full omgjøring av lån til stipend for dette året. Dette kan løses ved at studenten søker om støtte til 50% deltid for hele studieåret og oppgir at det er planlagt å ta 15  SP per semester, i praksis melder studenten seg opp i 20 SP et semester og 10 SP det neste.
· 8 år er maksimalt med støtte. Grensen på 8 år kan bli utvidet dersom studenten får barn/blir syk i løpet av studietiden.
· En kvotestudent på masternivå kan få støtte om sommeren , kun hvis h*n gjør feltarbeid i hjemlandet

· En student med utenlandsk bakgrunn har rett til lån hvis h*n gifter seg med en norsk person, har jobbet fulltid i 2 år (og har arbeid som grunnlag for oppholdet) eller har studert i 3 år uten lån (og hadde student som grunnlag for oppholdet).
Kontaktinformasjon til Lånekassen:
815 75 222.: Kontakttelefon for læresteder. Prinsipielle spørsmål og problemstillinger

04545: Opplysninger angående enkeltstudenter

E-post (generelle spørsmål): postmottak@lanekassen.no
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