FORSKERUTDANNINGSUTVALGET

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Protokoll fra møte i Forskerutdanningsutvalget, torsdag den 23. juni 2011 kl 10:00-12:30. Møtet var i møterom 1005, 1. etasje, Realfagbygget.

Til Stede:
Prodekana Lise Øvreås (leder), Kjartan Olafsson (IFT), Kristin Kalvik (vara for Joachim Reuder, GFI), Christian Schlichtkrull (MAT), George William Francis (KJEM), Joachim Jacobs (vara for William Helland – Hansen, GEO), Rein Aasland (MBI), Kristin Hamre (vara for Anders Fernø, BIO), Ragnhild Valen(ph.d.-utvalget) 

Fravær:
Representant fra Institutt for Informatikk


Fra administrasjonen: Eli Neshavn Høie og Hong Tran.
SAK I

GODKJENNING AV INNKALLING OG SAKSLISTE


Innkalling og saksliste ble godkjent.
SAK II
GODKJENNING AV PROTOKOLL FRA MØTE 11. april 2011


Protokollen ble godkjent.
SAK III
ORIENTERINGER 
a) Oversikt av opptaksbrev til ph.d.- kandidater tatt opp ved instituttene og fakultetet, og godkjenning av opplæringsdelen, i perioden 04.04.11. – 16.06.11.
Ved gjennomgang av de godkjente opplæringsdelene var det mange kandidater som hadde et omfang over 30 STP. Opplæringsdelene godkjennes etter søknad fra kandidatene og kan ofte overstige 30 STP ettersom mange av emnene har et omfang på 10 STP. Det er et krav om 30 STP i opplæringsdelen og ikke mer. Kandidatene og støtteapparatet rundt bør være beviste i forhold til at STP koster, i form av tid og penger for kandidatene.
b) Antall disputaser per 16. juni 2011 er 33, alle ph.d. Det er så langt levert 48 avhandlinger, hvorav 1 av avhandlingene kan bli underkjent. 
c) Dialogmøte med NFR om instituttsektorens rolle i doktorgradsutdanningen.

d) Diverse saker fra forrige FU møte.
e) Oppstartsseminar for nye ph.d.-kandidater – gjennomføring og evaluering.
f) EUA har et prosjekt om kvalitet i doktorgradsutdanningen, Accountable Research Environments for Doctoral Education (ARDE). Det skal arrangeres fire ulike fokusgruppe møter i løpet av høsten 2011 og våren 2012, som kan være interessante for personer som jobber med forskerutdanningen. 

SAK 08/11
Ph.d.-kandidater som mentor for elever på videregående skole – 


studiepoenggivende aktivitet

FU-medlemmene stilte seg positive til at ph.d.-kandidater kan brukes i rekrutteringsarbeid som mentor for skoleelever på videregående skoler. Det er et interessant prosjekt hvor masterstudenter også kan inngå. Det er viktig å sette dette forslaget i sammenheng med annet rekrutteringsarbeid samt avgjøre hvor stort omfang av opplæringsdelen rekrutteringsarbeidet skal ha før et eventuelt prosjekt settes i gang. 
Vedtak:

Fakultetets forskerutdanningsutvalg anbefaler at ph.d.-kandidater som ønsker å være mentor for skoleelever evt. andre i arbeidet med rekruttering til realfag, kan få uttelling for dette i form av studiepoeng. Det vil også kunne inngå i formidlingsdelen av opplæringsplanen eller som en del av kandidatenes pliktarbeid. Uttelling måles etter gitte retningslinjer: Ett studiepoeng tilsvarer 30 arbeidstimer.
SAK 09/11
Informasjonsbrev for medlemmer av bedømmelseskomité – forslag til endringer


Gjennomgang av informasjonsbrevet og innspill til endringer fra FU-medlemmene.  Det er viktig å ha fokus på kvalitet i hele prosessen, fra innlevering av avhandlingen til disputasen, dette er viktig for UiB’s omdømme. 


Vedtak:



Informasjonsbrevet til leder og medlemmer av bedømmelseskomiteen justeres i tråd med tilbakemeldinger fra FU-medlemmene, for deretter å tas i bruk i løpet av høsten 2011. 

SAK 10/11
Høringsvar fra instituttene – implementering av midtveisevaluering 

FU hadde en gjennomgang av høringssvar fra instituttene og fremhevet at midtveisevaluering skal være til hjelp for kandidatene. FU-medlemmene diskuterte om andre frister i ph.d.-løpet kunne fungere som et kontrollpunkt for å fange opp kandidater med manglende progresjon, som for eksempel 6 måneds prøvetid og søknad om opptak til ph.d.-studiet (ca 4 måneder). Det ble påpekt at midtveisevalueringen kunne skape en ubehaglig situasjon ovenfor veiledere, ettersom det er veilederkomiteen som kjenner kandidaten best og dermed best egnet til å vurdere kandidatens progresjon. Det ble også nevnt at konsekvenser av en evt. ”ikke godkjent” evaluering ikke har kommet tydelig nok frem i prosessen. Det vil sannsynligvis være et fåtall tilfeller med ikke godkjent evaluering og disse tilfellene må behandles individuelt. Hensikten med midtveisevaluering er å tidlig kunne fange opp kandidater med ikke tilfredsstillende progresjon, for dermed å kunne sette i gang tiltak på et tidligere tidspunkt. Dette må formidles til instituttene i brevform, hvor formålet med midtveisevalueringen tydeliggjøres. Forslag til skjema for rapportering til fakultetet etter gjennomført midtveisevaluering må revurderes. 
Vedtak:

Forskerutdanningsutvalget ble gjort kjent med instituttenes arbeid med implementering av midtveisevaluering. Det ble avgjort at det gjennomførte arbeidet var etter intensjonen av Handlingsplanen for forskerutdanningen ved UiB. Forskerutdanningsutvalget gir ansvaret for gjennomføring av midtveisevalueringen til instituttene.

SAK 11/11
EVENTUELT


Møtekalender for FU høsten 2011
Lise Øvreås
Leder



Eli Neshavn Høie
Sekretær
Bergen, 08.09. 2011
DIT
