Oppfølging av framdriftsrapporter på instituttene
Hvert institutt orienterer kort om oppfølgingen internt. Hvordan følges rapportene opp ved instituttene? Har instituttene spesielle funn eller oppfølging de planlegger? 
		
IFT: Leder FU og studiekonsulent leser gjennom. Ser spesielt på ulik oppfatning mellom veileder og kandidat. Dette er veldig sjeldent, kanskje spesielt de eksterne kandidatene. Sammenfallende med funn fra midtveisevaluering. Oppdager sjelden skandaler.

MAT: Møte. Leser gjennom rapportene, FU og studiekonsulent. Mange skriver ikke mye. God anledning å gå gjennom alle kandidatene og notere de der noe må følges opp. Sjelden rapportene viser noe nytt.

KJEM: Leser gjennom FU-leder og studiekons. Er det noe spesielt, dvs. stor dissonans mellom veileder og kandidaten: gripe tak.  Holde oversikt og se om noen planlegger å bli ferdig snart.

GEOV: Studiekonsulent ser over, FU-leder og instituttleder leser over problemene: 5-10%. Dårligere gjennomføring nå. Ofte ekstern kandidater med problemer. Vanskelig å følge opp. Opplever at midtveis ikke nødvendigvis hjelper, hjelper av og til. Veilederne er kalt inn til møte for å diskuterer hvordan gjennomføringen kan bli bedre.

GFI: Studiekonsulent og FU-leder leser gjennom. Finner lite. Grundigere på midtveisevaluering.

BIO: Prøver å gjøre noe sammen med studiekonsulent. Se om noen kandidater har krysset av for om de ønsker samtale. Har laget egne lister over de som har vært lenge i systemet, møtt veldig mange av dem. Ikke samsvar mellom skjema og det de sier i møtet. Skjemaet sier ingenting. De kan si det går bra, men det gjør det ikke. Alt for mange som mener de gjør det bra i forhold til de som er realiteten. For optimistisk. Bruker en time på alle som er utenfor tidsplan. Kandidat og veileder responderer positivt. Framdriftsrapporteringen er ikke nyttig verktøy for å vite hvem som stryker. 

Oppsummering/diskusjon
Midtveisevalueringen er kjernen i oppfølging. Framdriftsrapporten kan være en mulighet til å si noe om problemer med veileder.

Studentene forventer at vi ser i framdriftsrapportene, forventer at vi følger opp. Blir ikke kalt inn til samtale selv om de ber om det.

IFT tilbyr dr.kand. medarbeidersamtaler. Få har takket ja. 
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