JUSTERINGSSAMTALEN
Under følger noen punkter om justeringssamtalen – kom gjerne med flere:

· Det aller fleste studenter som kalles inn til justeringssamtalen er veldig positive og synes at det er godt å bli sett.

· Forslag til åpningssetning: ”Hvordan synes du det var å få dette brevet”. Denne åpningen gir en mulighet for studentene til å selv velge om de vil si noen ord om (den personlige) bakgrunnen for den lave progresjonen. Svarer studenten at det var fint å få dette brevet fordi hun nå er usikker på hvilke emner hun skal ta i neste semester, så er det jo bare å gå i gang med faglig veiledning!

· Dersom studenten forteller om personlige problemer kan det være lurt å spørre: ”Har du noen du snakker med dette om?” det fleste har det, enten det er foreldre eller psykolog! Hvis ikke er det fint å nevne tilbudene på SiB.
· Studenter som har lav progresjon fordi de bruker studieretten til å ta helt andre emner og uttrykker at det vil de fortsette med (for eksempel psykologi), bør få beskjed om å bytte program. NB! Årsstudium i psykologi har ikke internt opptak –> må søke SO innen 15.april.

· Innkalling til justeringssamtale SKAL IKKE sendes til hjemmeadressen. Vi vil ikke at nyssgjerrige foreldre åpner denne posten – så kommer brevet i retur fra semesteradressen bør det sendes en epost til studenten, fremfor å omadressere!
· Pass på å ikke stille for mange ”hvorfor”-spørsmål (unngå iallfall ”hvorfor ikke”). Hvorfor-spørsmål får en anklagende tone. Spør heller ”hva var som skjedde i forrige semester (da du strøk i alle emnene)” enn ”hvorfor besto du ingen emner i forrige semester”

· Å veilede studenter ut av studiet krever som regel ikke spesielt mye innsats. Mange har bestemt seg for å slutte, men kommer til samtalen for å få en bekreftelse på at det er OK og evt litt hjelp til å diskutere alternativer. Det er et mål å unngå en nederlagsfølelse hos studenten og da kan det være lurt å henvise til at både Karrieresenteret og Studentrådgivningen kan hjelpe (med bla personlighetstest) for å finne rett vei videre.
· Dersom en student bare så vidt har bestått et eller flere nøkkelemner i studieprogrammet så bør hun rådes til å ta dette om igjen. Å gå videre med mye emner når grunnlaget er for dårlig ender opp med mer stryk eller veldig dårlige karakterer.

· Fargekodingssystemet gjør det enklere å finne frem til/plassere valgemner!

