Saksnr. 

Bergen, 

<Student>
<Adresse>

BUDSJETT <ÅR> - STØTTE TIL DELTAGELSE PÅ SEMINAR/KONFERANSE I FORBINDELSE MED MASTERSTUDIET
<Institutt> stiller til disposisjon følgende beløp som støtte til dekning av direkte utgifter i forbindelse med deltagelse på seminar/konferanse <Tittel på seminar/konferanse, sted>.

Reise:
kr


Opphold:
kr (x døgn à kr. 300- veiledende beløp, instituttet kan korrigere)

Totalt:
kr
FORSKUDD: Det kan heves reiseforskudd med inntil 60 % av det bevilgede beløp avrundet oppover til nærmeste hundre kroner. Skjema for reiseforskudd kan man få ved instituttet. Administrasjonssjef skal anvise for forskudd før det kan utbetales. Vær ute i god tid med å ta ut forskudd.

NB! Forskudd betales ikke ut kontant.

REGNSKAP: Regnskap med bilag leveres senest en (1) måned etter avsluttet feltsesong. Regnskap som leveres for sent vil ikke bli dekket. Benytt oppgjørsskjema.
· For <ÅR> er satsen pr. døgn seminar/konferanse satt til kr 300. Det kan gis støtte for inntil 7 døgn. Den maksimale totalstøtten er for <ÅR> satt til kr 5.000 (veiledende beløp – instituttet kan korrigere). Det kan søkes om støtte flere ganger dersom en er innenfor maksbeløpet.
· Kun dokumenterte utgifter til reise dekkes, innenfor rammen av bevilgningen. Dersom det er foretatt flyreise må billetten legges ved. Nyttes egen bil er det kun attesterte bensinregninger og evt. ferjereiser som kan dekkes.

· Oppholdsutgifter skal dekkes innenfor døgnsatsen. Det er ikke nødvendig med dokumentasjon av disse. 
· Alle reiseregninger påføres type overnatting: hotell, pensjonat eller annet. I tillegg må navnet og adressen på hotellet/pensjonatet påføres.

· Regnskapsoversikten skal være attestert av veileder for dokumentasjon av seminarets/konferansens art og varighet, før instituttet anviser beløpet til utbetaling.

· Ved innlevering av regnskapsoversikten skal det legges ved en kort rapport fra seminaret/konferansen.

Dersom bevilgningen ikke blir benyttet må instituttet få melding om dette snarest slik at midlene kan komme andre til gode. Unnlater en å gjøre dette, kan en ikke gjøre regning med feltstøtte senere.
Bevilgningen er gitt for <ÅR> og kan ikke automatisk overføres til <ÅR>. Reise og oppgjør må være avsluttet innen 15. november <ÅR>, dersom ikke annet er avtalt med instituttet. Oppgjør som leveres senere enn dette blir ikke dekket.
N.N.
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